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ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βουλή - Παιδιατρικό Νοσοκομείο
Θεσσαλονίκης: Υπέρ της δωρεάς του Ιδρύματος

Νιάρχος για την κατασκευή του η αρμόδια
επιτροπή

Υπέρ της σύμβασης τάχθηκαν ΝΔ και Κίνημα Αλλαγής, "παρών" δήλωσε ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ,
κατά το ΚΚΕ, ενώ επιφυλάχθηκαν Ελληνική Λύση και ΜέΡΑ25
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Υπέρ της επικύρωσης της σύμβασης μεταξύ του Κοινωφελούς Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος και του Ελληνικού

Δημοσίου για την κατασκευή του "Πανεπιστημιακού Παιδιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης Ίδρυμα Σταύρος Σ.

Νιάρχος", τάχθηκε η αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων. 

Υπέρ της σύμβασης τάχθηκαν ΝΔ και Κίνημα Αλλαγής, "παρών" δήλωσε ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, κατά το ΚΚΕ, ενώ επιφυλάχθηκαν

Ελληνική Λύση και ΜέΡΑ25.

Το νοσοκομείο καλύπτει μια μεγάλη ανάγκη για τη Θεσσαλονίκη, είπε ο υπουργός Υγείας, Θάνος Πλεύρης,

σημειώνοντας ότι πέραν του ότι θα είναι ένα "στολίδι" αρχιτεκτονικά, θα έχει 243 κλινικές θέσεις, 33 θέσεις ΜΕΘ, 20

θέσεις για την ψυχική υγεία και και 46 θέσεις ΤΕΠ. Πρόσθεσε ότι στην αρχική του ανάπτυξη θα έχει 716 θέσεις

εργασίας, και στην πλήρη ανάπτυξη θα έχει 1.010 θέσεις εργασίας, και ότι θα είναι το πρώτο νοσοκομείο το οποίο θα

έχει μια πλήρη ψηφιοποίηση, όπου στόχος είναι να είναι το νοσοκομείο "χωρίς χαρτί". Για τη στάση της αξιωματικής

αντιπολίτευσης, είπε ότι παρών σημαίνει καταψήφιση: Στη δική σας πολιτική αντίληψη, η επιλογή να είναι Νομικό

Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου, στη βαρύτητα της ζυγαριάς, είναι τέτοια, που σας οδηγεί να καταψηφίσετε το σχέδιο

νόμου.
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 ΣΧΟΛΙΑ 

Ο εισηγητής της μειοψηφίας, Αλ. Τριανταφυλλίδης σημείωσε ότι το μνημόνιο συνεργασίας του Ιδρύματος με το

Δημόσιο για την ενίσχυση των υποδομών στην Υγεία υπεγράφη επί ΣΥΡΙΖΑ, στις 21 Μαρτίου 2018, ενώ επέκρινε την

κυβέρνηση ότι εργαλειοποιεί τη δωρεά, μετατρέποντας το νέο νοσοκομείο σε "Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου".

Ο αγορητής του Κινήματος Αλλαγής, Γ. Φραγγίδης πρότεινε "την ένταξη των δωρεών σε ένα μόνιμο μηχανισμό

αξιοποίησης, ο οποίος θα εποπτεύεται από την αρμόδια Επιτροπή της Βουλής ή από μια Ανεξάρτητη Αρχή και θα

λειτουργεί στη βάση της ιεράρχησης των αναγκών του συστήματος υγείας".

Ο αγορητής του ΚΚΕ, Γ. Λαμπρούλης είπε ότι το παιδιατρικό νοσοκομείο πρέπει να είναι ενταγμένο στο Δημόσιο, με

πλήρη στελέχωση και εξοπλισμό, με 100% χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό και με απολύτως δωρεάν

όλες τις παροχές προς όλους. Με τους όρους της σύμβασης το Ίδρυμα αποκτά με έμμεσο τρόπο δικαίωμα ελέγχου και

παρέμβασης στους τομείς που αφορούν τη δωρεά είπε ο κ. Λαμπρούλης.

Η αγορήτρια της Ελληνικής Λύσης Μαρία Αθανασίου αναγνώρισε την ανάγκη δημκιουργίας του νέου νοσοκομείου, "το

γεγονός όμως ότι το ελληνικό κράτος έχει περιέλθει σε μια κατάσταση που χρειάζεται αποκλειστικά τον ιδιωτικό τομέα

για όλα αυτά [..] είναι αποτέλεσμα συγκεκριμένων πολιτικών, οι οποίες ακόμα και αν επιφανειακά δίνουν λύση, ωστόσο

μακροπρόθεσμα οδηγούν σε μείωση χρηματοδότησης του ΕΣΥ".

Η αγορήτρια του ΜέΡΑ25, Μαρία Απατζίδη είπε ότι η κυβέρνηση διέπεται από τη λογική να επαφίεται όλο και

περισσότερο στην καλοσύνη των ιδιωτών, την οποία - ως νοοτροπία - θα την πληρώσουμε ακριβά όταν φύγουν".

Ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ και πρώην υπουργός Υγείας, Α. Ξανθός είπε ότι η αλλαγή του νομικού χαρακτήρα του

νοσοκομείου από ΝΠΔΔ σε ΝΠΙΔ, δημιουργεί ένα πιο ευέλικτο διοικητικό πλαίσιο, για να μπορέσουν οι υποδομές

«φιλέτα» του συστήματος υγείας να δώσουν ζωτικό χώρο σε ιδιώτες επενδυτές, οι οποίοι θα επιδιώξουν σε κάποια

φάση να έχουν κερδοφορία από το σκληρό πυρήνα της λειτουργίας του συστήματος υγείας.

Τέλος, η εισηγήτρια της πλειοψηφίας και βουλευτής της ΝΔ, Στέλλα Μπίζιου είπε ότι το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος

υποστηρίζει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τη Δημόσια Υγεία στη χώρα μας και συμβάλλει στη δημιουργία των

υποδομών, που βελτιώνουν την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας στους Έλληνες πολίτες. "Αυτό από μόνο

του είναι ευγενές. Η σημασία του, όμως, είναι επαυξημένη τώρα, που βιώνουμε αυτή την πρωτόγνωρη υγειονομική

κρίση".
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